
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

7º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Primeiro Exercício do Mandato 

Décima Oitava Legislatura 

Presidência: Pedro Aparecido Café 

Secretaria: Marcelo Olegário da Silva 

Aos sete dias do mês de abril de 2025, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e início a 7º Sessão ordinária do primeiro período do primeiro 

exercício de mandato, da décima oitava legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Cleber Carvalho de Castro, Cleverson Antônio Cordeiro 

Dalprá, Gerveson Silva Santos, Helton Lucian Colere Tanajura, Ismael Moraes de 

Oliveira, Marcelo Olegário da Silva, Pedro Aparecido Café, Roberto Simioni, Venício 

dos Santos Ferreira e Zoleideli de Souza Santos. Em seguida o Presidente convida o 

Vereador Ismael Moraes para fazer a leitura da Bíblia no livro de Salmos cap. 46 

verc.01 ao 03. Logo após o Presidente procedeu a leitura da ata da 6º sessão 

ordinária do dia 31 de março de 2025, colocada em única discussão e votação foi 

aprovada. Na sequência o Presidente solicita o 1º secretário para fazer a leitura do 

expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Oficio nº 

16/2025 Associação TEAmo Autista - Solicitando uso da palavra na Sessão. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Ofício Nº 105/2025, Poder 

Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025, de 21 

de março de 2025. Projeto de Lei Complementar n.º 001/2025, do Executivo 

Municipal (autuado sob nº 02/2025), Altera a Lei Complementar nº. 07, de 23 de 

maio de 2012, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos do quadro geral da Prefeitura Municipal de Campina Grande do Sul, 

estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de vencimentos e dá 

outras providências. Ofício Nº 164/2025, Poder Executivo Municipal - Encaminha 

Projeto de Lei Complementar n.º 002/2025, de 04 de abril de 2025. Projeto de Lei 

Complementar n.º 002/2025, do Executivo Municipal (autuado sob nº 03/2025), 

Dispõe sobre os procedimentos e prazos para parcelamentos de créditos tributários 

ou não tributários, inscritos ou não em dívida ativa e/ou ajuizados ou não no âmbito 

do Município de Campina Grande do Sul, e dá outras providências. Ofício Nº 

106/2025, Poder Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei n.º 001/2025, de a 

03 de abril de 2025. Projeto de Lei n.º 001/2025, do Executivo Municipal (autuado | 

sob nº 10/2025), Altera a Lei Municipal nº. 986, de 28 de maio de 2024, que-dispõe J 
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sobre a criação do serviço de acolhimento na modalidade família acolhedora, que visa 

o acolhimento provisório de crianças e adolescentes em situação de risco, e dá outras 

providências. - Ofício Nº 160/2025, Poder Executivo Municipal - Encaminha Projeto 

de Lei n.º 002/2025, de 04 de abril de 2025. - Projeto de Lei n.º 002/2025, do 

Executivo Municipal (autuado sob nº 11/2025), Altera a Lei Municipal nº 1.032, de 

05 de dezembro de 2024, que dispõe sobre a organização administrativa básica da 

Prefeitura Municipal de Campina Grande do Sul e dá outras providências. - Ofício Nº 

108/2025, Poder Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei n.º 003/2025, de 

04 de abril de 2025. Projeto de Lei n.º 003/2025, do Executivo Municipal (autuado 

sob nº 12/2025), Aprova o incentivo empresarial para o Condomínio Fechado de 

Lotes - Residencial Fellini, na forma que especifica. - MATÉRIA DO LEGISLATIVO: 

Moção Nº 3/2025 do Vereador Venicio Ferreira, Moção de Aplausos ao Tenente 

Lucas Martinelli. - Moção Nº 4/2025 do Vereador Venicio Ferreira, Moção de 

Aplausos ao Major Luiz Alexandre Murbach Soares. - INDICAÇÕES: Nº 67/2025 do 

Vereador Marcelo Olegário, Solicitando ao Executivo a elaboração e execução de 

uma campanha de conscientização para que os moradores de nosso Município 

realizem a transferência de seus veículos para o Município de Campina Grande do 

Sul, usando panfletagem, jornal de circulação no Município e nas redes sociais da 

Prefeitura e Câmara Municipal. - N.º 71/2025 da Vereadora Leide de Souza, 

Solicitando que a Secretaria de Desenvolvimento Sustentável promova uma ação 

sobre o Meio Ambiente com a comunidade e alunos, Projeto "Adote uma Árvore", 

promovendo a arborização urbana e a educação ambiental em Campina Grande do 

Sul, utilizando mudas nativas fornecidas pelo Viveiro do IAT. - N.º 81/2025 do 

Vereador Venício Ferreira, Solicitando a Prefeitura e Secretária responsável realize 

o programa de castração e cuidados com os animais. - N.º 96/2025 do Vereador 

Cleverson Dalprá, Sugerindo que a Coleta de Lixo Orgânico e Lixo Reciclável não 

seja feita no mesmo dia. - N.º 97/2025 do Vereador Cleverson Dalprá, Solicitando 

que seja instalado câmeras de monitoramento em toda a extensão do Parque Linear 

Rio Timbu. - N.º 98/2025 do Vereador Cleber Castro, Solicitando instalação de 

placas proibindo os adolescentes utilizarem os brinquedos infantis dos bosques e 

praças do Município. - N.º 99/2025 da Vereadora Leide de Souza, Solicitando 

instalação de Lixeira Pública na BR 116, KM 59, Chácara Xaxim, próximo ao Portal 

da Graciosa. - N.º 100/2025 da Vereadora Leide de Souza, Solicitando limpeza e 

manutenção da Mini Arena Multiuso Marcos Vinicius dos Santos bairro Jardim Água 

Doce. - N.º 101/2025 do Vereador Helton Colere, Solicitando instalação de cobertura 

externa nas Unidades de Saúde para pacientes em fila de espera. - N.º 102/2025 do 

Vereador Helton Colere, Solicitando retirada ou reparo do playground da Escola 

Municipal Antônio José de Carvalho, bairro Jardim Ceccon. - N.º 103/2025 do RR 

Vereador Helton Colere, Solicitando estudo técnico para o retorno de linhas de 

transporte coletivo no bairro Mandassaia. - Nº 105/2025 do Vereador Marcélo a 
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Olegário, Solicitando ao Executivo auxilio na divulgação dos novos Códigos de 

Endereçamento Postal (CEPs) das ruas e bairros de nosso Município. Essa 

divulgação poderá ser feita através do site oficial e redes sociais da Prefeitura e site 

oficial e redes sociais da Câmara Municipal, podendo também ser disponibilizado nos 

sites oficiais o link da página oficial dos Correios. - O Vereador Venício Ferreira 

solicitou a permissão do Plenário para que as Moções nºs 3 e 4 fossem colocadas em 

votação. Com acordo do Plenário o Presidente coloca as Moções na Ordem do dia. 

O Senhor Leandro Aguiar Presidente da Associação TEAmo Autista, fez uso da 

palavra: Cumprimenta a todos, agradece ao Presidente pela divulgação da 

Caminhada dos Autistas, realizada no último domingo, em uma ação de 

conscientização e celebração do Dia Mundial da Conscientização sobre o Autismo, 

destaca que o Presidente da Câmara, que demonstrou sua preocupação ao iluminar 

a Casa Legislativa com a cor azul, simbolizando o mês de conscientização do 

autismo. Em especial, agradece ao Vereador Ismael Moraes, por ter trazido para 

discussão o título de utilidade pública para a Associação TEAmo Autista. Agradece 

também a todos os vereadores e à vereadora, que foram extremamente solícitos e 

colaboraram de forma acolhedora durante essa importante discussão, que representa 

um grande avanço para a associação. A Casa também tem abordado o tema do 

autismo com mais maturidade, um tema importante que precisa ser discutido, com 

maturidade e com a participação das famílias, que vivenciam o autismo diariamente. 

O Dia 2 de abril é o Dia Mundial da Conscientização do Autismo, uma data instituída 

em 2007 pela ONU, com o objetivo de debater sobre o tema, conscientizar, falar sobre 

os direitos e trazer à tona as questões do autismo e as dificuldades que impõe no 

contexto social. Todo ano há um tema para essa data e este ano o tema foi: 

Informação gera empatia, empatia gera respeito. A associação, por sua vez, adicionou 

ao tema o título: O que nos une e o que nos conecta é o amor, acredita que o tema 

deve ser tratado com muito amor e respeito pelas famílias a dificuldade no acesso é 

algo que a associação irá abordar, pois gera um adoecimento significativo, 

especialmente nas mães, por isso é fundamental que ao se discutir esse tema, haja 

acima de tudo amor, pois é o que conecta todos e é a partir do amor que o respeito 

prevalece. A associação gostaria que todos os dias e não apenas em datas 

específicas como abril ou o dia 2, o tema do autismo fosse debatido em casa, no 

trabalho, nas escolas e em todas as repartições públicas, com a consciência de que 

a inclusão precisa ser discutida não apenas em relação ao autismo, mas em todas as 

deficiências, a sociedade deve viver o autismo diariamente, vivenciar o autismo 24 

horas por dia, que é necessário debater essa questão o tempo todo, a realidade é 

que embora muitos eventos de conscientização aconteçam em abril, não basta 

discutir o tema sem uma perspectiva de mudança, isso não é uma visão pessimista, 

mas realista, pois a discussão sobre o autismo precisa ser seguida de ações 

concretas, muitas vezes, percebe-se que pessoas que não vivem o ptemo terífam 
á| 

Fone: 41 3676-1077 - www.campinagrandedosul.pr.leg.br 

Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

Praça Bento Munhoz da Rocha Neto, 34 - Centro - Caixa Postal 73 - CEP 83430-000 - Campina Grande do Sul - PR



sensibilizar a sociedade, trazendo discursos já carimbados, importantes e verídicos, 

mas que não podem ser feitos com uma pitada de dó, pois a realidade de muitas mães 

que criam seus filhos sozinhas não deve ser tratada dessa forma a realidade das 

famílias atípicas vai muito além da deficiência, sendo principalmente a luta por 

acessos, as famílias estão constantemente buscando tutores, profissionais de apoio, 

adaptações curriculares, suporte e terapias, o que gera grande sofrimento, a questão 

do acesso é de fato o que mais adoece as famílias, a alimentação escolar e a falta de 

uma política de saúde integral para pessoas com autismo também são questões 

importantes, pois muitas dessas pessoas têm comorbidades associadas ao autismo, 

a associação já vem debatendo a importância de um programa de saúde integral no 

Município, tema que deve ser discutido pela Câmara. Além disso, a associação 

também observa as dificuldades enfrentadas pelos profissionais da educação, 

especialmente os professores, devido à falta de suporte adequado, portanto é 

necessário discutir um modelo que seja adequado à realidade do Município, sobre 

educação especial e educação inclusiva. A Associação convida a Câmara para 

pensar em uma legislação mais robusta, que atenda às necessidades das famílias e 

da sociedade, tanto na educação quanto na saúde, no esporte e em outras áreas, 

incluindo todas as deficiências, a ideia é construir uma legislação que realmente 

atenda às necessidades das pessoas com deficiência e não apenas criar leis e sim 

uma legislação que seja discutida com a sociedade civil, com as famílias, o Executivo, 

as Secretarias e o Legislativo, para que os programas necessários possam ser 

criados e regulamentados. Se coloca à disposição para fortalecer essa discussão e 

para ser um braço de apoio para as famílias, como já faz com a assistência social, 

entre os serviços oferecidos pela associação de atendimentos de assistência social, 

encontros com as famílias, encontros para autistas adultos e adolescentes, toda 

terceira, quarta-feira do mês tem o Encontro dos Pais de Autistas, então dos homens, 

para fortalecer esse laço, como falou dos dados das mulheres é muito grande, só as 

mulheres, sendo assim querem fortalecer esse vínculo familiar, logo vão divulgar o 

encontro das mães, que são rodas terapêuticas que já era feito ao longo dos anos, 

porém agora está retomando, também fazem atendimento com especialista em aba 

toda quarta-feira, atendimento com psicopedagogo, sexta-feira, atendimento com 

nutricionista, ainda estão fechando outras parcerias que em breve vai estar 

divulgando outros profissionais, também estão promovendo o recadastramento das 

famílias todas as terças — feiras e quartas - feiras para melhor adequar os 

atendimentos aos novos profissionais que têm se juntado à equipe. Além disso, está 

auxiliando na emissão da CIPTEA, um processo importante que deve ser fortalecido 

pelo Município, sobre a questão do senso municipal integração da carteirinha 

municipal com a CIPTEA Federal. Convida todos a participarem do Bazar, que 

acontecerá no sábado, a partir das 10 horas e que é a única fonte de renda da 

instituição, a participação e o apoio da comunidade são fundamentais p ra O t balho 
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da associação. Agradece a todos pelo acolhimento, especialmente pela participação 

na caminhada e espera contar com a colaboração da casa no futuro, especialmente 

no Dia do Orgulho Autista, que ocorre em 18 de junho, acredita que com o apoio de 

todos, podem construir juntos políticas públicas mais eficazes para a causa do 

autismo. Encerra agradecendo a todos. - ORDEM DO DIA: 1º) Em discussão o 

Projeto de Lei nº 07/2025 do Vereador Venício Ferreira, Autoriza o Poder Executivo 

a instituir o Cadastro Municipal de Pessoas com Deficiência ou Mobilidade Reduzida 

e dá outras providências, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira 

votação. - 2º) Em discussão a Moção Nº 2/2025 do Vereador Helton Colere, 

Moção de Louvor ao Padre José Messias de Almeida, quando colocado em discussão 

foi aprovado em única votação. - 3º) Em discussão a Indicação N.º 86/2025 do 

Vereador Cleverson Dalprá, Solicitando a instalação de coberturas de pontos de 

ônibus em todas as paradas do transporte escolar em todos os bairros do Município 

inclusive nas regiões rurais e interior, quando colocado em discussão foi aprovado 

em única votação. - 4º) Em discussão a Indicação N.º 88/2025 do Vereador Gefão 

Santos, Solicitando a possibilidade de colocar grama sintética no campo de futebol, 

anexo a Quadra Poliesportiva Cipriana Maria de Jesus Silva Santos, no Bairro 

Jaguatirica, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 5º) 

Em discussão a Indicação N.º 89/2025 do Vereador Gefão Santos, Solicitando que 

seja retomada a coleta de materiais para exames laboratoriais pelo menos uma vez 

por mês nas Unidades de Saúde do Interior do Município, quando colocado em 

discussão foi aprovado em única votação. - 6º) Em discussão a Indicação N.º 

90/2025 do Vereador Cleber Castro, Solicitando cobertura do ponto de ônibus na 

Rua Darvil José Caron esquina com a Rua Clovis da Silva Maschio, bairro Santa 

Rosa, neste Município, quando colocado em discussão foi aprovado em única 

votação. - 7º) Em discussão a Indicação N.º 91/2025 do Vereador Cleber Castro, 

Solicitando um estudo para alteração no horário de abertura dos portões das 

Unidades de Saúde do Município para às 6h, quando colocado em discussão foi 

aprovado em única votação. - 8º) Em discussão a Indicação N.º 92/2025 do 

Vereador Ismael Moraes, Solicitando o retorno das atividades do Centro de 

Convivência da Pessoa Idosa Olavo Ceccon, quando colocado em discussão foi 

aprovado em única votação. - 9º) Em discussão a Indicaçao N.º 93/2025 do 

Vereador Ismael Moraes, Solicitando que retorne a Secretaria Municipal “Anti- 

Drogas”, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 10º) Em 

discussão a Indicação N.º 94/2025 do Vereador Ismael Moraes, Solicitando 

Capacitação Profissional para Pessoas com Deficiência (PCD) em Centro 

Especializado, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 

11º) Em discussão a Moção Nº 3/2025 do Vereador Venicio Ferreira, Moção de 

Aplausos ao Tenente Lucas Martinelli, quando colocado em discussão foi aprovado 

em única votação. - 12º) Em discussão a Moção Nº 4/2025 do Vereador Venicio 
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Ferreira, Moção de Aplausos ao Major Luiz Alexandre Murbach Soares, quando 

colocado em discussão foi aprovado em única votação. - EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Fizeram uso da palavra os vereadores: Venício Ferreira, Cleber Castro, 

Helton Colere, Cleverson Dalprá e Ismael Moraes conforme gravação em áudio e 

vídeo e transmitida ao vivo pelo canal oficial da Câmara Municipal no Facebook e no 

Youtube — E como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à 

qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 07 de e de 2025. 

Nigho fo (2 

Pedro|Aparegido Café Is 

Presidente Vice-Presidente 

E Sofesttida a daraa des hoo 
arcel le ário da Silva oleideli de Souza Santos 

1º Secretári 2º Secretária 
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